Exemples n°3

Difficultés de recrutement + vieillissement des salariés + effets démographiques 
Les questions que se pose l’entreprise :
• Difficultés de recrutement actuelles : Pourquoi ?  Quoi faire ?  Comment y faire face ?

• Départ des salariés âgés conjugué avec les effets démographiques :

  Qui ?  Quand ?  Quelles Compétences ?  Quels Savoir-Faire ? 

• Remplacement : Oui ?  Non ?  Pourquoi ?  Par qui ?  Quand ?  Comment ?

• Environnement extérieur : Quelles sont les caractéristiques des Bassins économiques et   d’emploi où se situe l’entreprise ?  Comment agir sur ces bassins ?  

Les actions à entreprendre :

• Démarche GRH/GPEC 

Les 
LesLLmmLLllllnjnnnmoyens et les partenariats :

• Utiliser l’observatoire prospectif de branche

• Groupement d’employeurs, Fédération professionnelle, OPCA, Collectivités, Etat, Europe 

